
様式１　道民意見提出手続の意見募集結果（子ども関係）

令和
れいわ

６年
ねん

２月
がつ

26日
にち

実施
じっし

期間
きかん

　令和
れいわ

５年
ねん

11月
がつ

28日
にち

から令和
れいわ

５年
ねん

12月
がつ

28日
にち

まで

回答
かいとう

数 　８７人
にん

１　回答者
かいとうしゃ

の年代
ねんだい

【質問
しつもん

】　年代
　ねんだい

をおこたえください。

区分
くぶん

人数
にんずう

割合
わりあい

小学生 31人 35.6%

中学生 29人 33.3%

高校生 27人 31.0%

その他 0人 0.0%

合計 87人

２　がんで亡
な

くなる人
ひと

を減
へ

らすための取組
とりくみ

について

区分
くぶん

がんにならないため

の取組
とりくみ

（たばこ対策
たいさく

など）を進
すす

める

がん検診
けんしん

をうけて、

がんを早
はや

くみつけて、

早
はや

く治療
ちりょう

する。

がんについての正
ただ

し

い知識
ちしき

を学校
がっこう

などで

広
ひろ

める。

その他
た

わからない

小学生 7人 14人 8人 0人 2人
（割合） 22.6% 45.2% 25.8% 0.0% 6.5%
中学生 9人 15人 3人 2人 0人
（割合） 31.0% 51.7% 10.3% 6.9% 0.0%
高校生 8人 16人 3人 0人 0人
（割合） 29.6% 59.3% 11.1% 0.0% 0.0%
その他 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 24人 45人 14人 2人 2人
（割合） 27.6% 51.7% 16.1% 2.3% 2.3%

「北海道
ほっかいどう

がん対策
たいさく

推進
すいしん

計画
けいかく

」の意見
いけん

ぼしゅうの結果
けっか

（子
こ

ども向
む

け）

【質問
しつもん

】　がんで亡
な

くなる人
ひと

を減
へ

らすためには、何
なに

が重要
じゅうよう

だと思
おも

いますか？

みなさんの意見
いけん

「がん検診
けんしん

をうけて、がんを早
はや

くみつけて、早
はや

く治療
ちりょう

すること」が、一番
いちばん

多
おお

いことがわかりました。

意見
いけん

の反映
はんえい 　北海道

ほっかいどう

では、多
おお

くの人
ひと

にがん検診
けんしん

を受診
じゅしん

していただけるよう、早
はや

くがんを見
み

つけて、早
はや

く治療
ちりょう

行
おこな

うことの大切
たいせつ

さ

を伝
つた

える取組
とりくみ

をしています。今後
こんご

は、みなさんのご意見
いけん

も伝
つた

えながら、取
と

り組
く

んでいきます。

小学生, 31人

中学生, 29人

高校生, 27人

がんにならないための取組（たばこ

対策など）を進める, 24人

がん検診をうけて、がんを早くみつけて、早く治療する。, 45人

がんについての正しい知識を学

校などで広める。, 14人

その他, 2人わからない, 2人



３　たばこを吸
す

わない人
ひと

が、たばこを吸
す

っている人
ひと

の出
だ

すけむりを吸
す

ってしまうことについて

区分
くぶん

そう思
おも

う
どちらかといえば、そ

う思
おも

う

どちらかといえば、そ

う思
おも

わない
そう思

おも

わない わからない

小学生 25人 3人 0人 2人 1人
（割合） 80.6% 9.7% 0.0% 6.5% 3.2%
中学生 22人 5人 1人 0人 1人
（割合） 75.9% 17.2% 3.4% 0.0% 3.4%
高校生 22人 5人 0人 0人 0人
（割合） 81.5% 18.5% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 69人 13人 1人 2人 2人
（割合） 79.3% 14.9% 1.1% 2.3% 2.3%

４　がん検診
けんしん

について

区分
くぶん

ポスターやリーフレッ

トなどでみんなにが

ん検診
けんしん

検診
けんしん

を受
う

けていない

人
ひと

に声
こえ

かけを行
おこな

う

がん検診
けんしん

の大事
だいじ

さを

学校
がっこう

の授業
じゅぎょう

で伝
つた

える
その他

た

わからない

小学生 8人 8人 10人 4人 1人
（割合） 25.8% 25.8% 32.3% 12.9% 3.2%
中学生 7人 7人 12人 3人 0人
（割合） 24.1% 24.1% 41.4% 10.3% 0.0%
高校生 10人 8人 9人 0人 0人
（割合） 37.0% 29.6% 33.3% 0.0% 0.0%
その他 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 25人 23人 31人 7人 1人
（割合） 28.7% 26.4% 35.6% 8.0% 1.1%

【質問
しつもん

】　たばこを吸
す

わない人
ひと

が、家庭
かてい

や飲食店
いんしょくてん

でたばこを吸
す

っている人
ひと

の出
だ

すけむりを吸
す

うことがないよう取組
とりくみ

を進
すす

める必要
ひつよう

があると思
おも

いますか？

みなさんの意見
いけん

「そう思
おも

う」または「どちらかといえば、そう思
おも

う」と答
こた

えた人
ひと

の割合
わりあい

が、全体
ぜんたい

の９割
わり

を超
こ

えました。

意見
いけん

の反映
はんえい 家庭

かてい

や飲食店
いんしょくてん

など多
おお

くの人
ひと

が利用
りよう

する施設
しせつ

において、受動
じゅどう

喫煙
きつえん

（たばこを吸
す

わない人
ひと

が、家庭
かてい

や飲食店
いんしょくてん

でたば

こを吸
す

っている人
ひと

の出
だ

すけむりを吸
す

うこと）ゼロの実現
じつげん

を目指
めざ

すことを計画
けいかく

に記載
きさい

しました。

【質問
しつもん

】　がんを早
はや

く見
み

つけるためには、がん検診
けんしん

が重要
じゅうよう

ですが、多
おお

くの人
ひと

に検診
けんしん

を定期的
ていきてき

にうけてもらうためには、どうすればよいと思
おも

いますか？

みなさんの意見
いけん

「がん検診
けんしん

の大事
だいじ

さを学校
がっこう

の授業
じゅぎょう

で伝
つた

える」と答
こた

えた人
ひと

の割合
わりあい

が、一番
いちばん

多
おお

いことがわかりました。

意見
いけん

の反映
はんえい

学校
がっこう

の授業
じゅぎょう

で、がんの教育
きょういく

を行
おこな

うことを計画
けいかく

に記載
きさい

しました。

そう思う, 69人どちらかといえば、そう思う, 

13人

どちらかといえば、そう思わない, 1人

そう思わない, 2人

ポスターやリーフレット

などでみんなにがん検

診, 25人

検診を受けていない人に

声かけを行う, 23人
がん検診の大事さを学校

の授業で伝える, 31人

その他, 7人

わからない, 1人

わからない，2人



５　がんになっても、安心
あんしん

して暮
く

らせる社会
しゃかい

について

区分
くぶん

そう思
おも

う
どちらかといえば、そ

う思
おも

う

どちらかといえば、そ

う思
おも

わない
そう思

おも

わない わからない

小学生 24人 6人 1人 0人 0人
（割合） 77.4% 19.4% 3.2% 0.0% 0.0%
中学生 26人 3人 0人 0人 0人
（割合） 89.7% 10.3% 0.0% 0.0% 0.0%
高校生 27人 0人 0人 0人 0人
（割合） 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 77人 9人 1人 0人 0人
（割合） 88.5% 10.3% 1.1% 0.0% 0.0%

６　がんの教育
きょういく

について

区分
くぶん

そう思
おも

う
どちらかといえば、そ

う思
おも

う

どちらかといえば、そ

う思
おも

わない
そう思

おも

わない わからない

小学生 18人 8人 1人 4人 0人
（割合） 58.1% 25.8% 3.2% 12.9% 0.0%
中学生 22人 5人 1人 1人 0人
（割合） 75.9% 17.2% 3.4% 3.4% 0.0%
高校生 25人 2人 0人 0人 0人
（割合） 92.6% 7.4% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 65人 15人 2人 5人 0人
（割合） 74.7% 17.2% 2.3% 5.7% 0.0%

【質問
しつもん

】　がんになっても、安心
あんしん

して暮
く

らせる社会
しゃかい

づくりのため、すべての道民
どうみん

ががんについての理解
りかい

を深
ふか

めることが必要
ひつよう

と思
おも

いますか？

みなさんの意見
いけん

「そう思
おも

う」または「どちらかといえば、そう思
おも

う」と答
こた

えた人
ひと

の割合
わりあい

が、全体
ぜんたい

の９割
わり

を超
こ

えました。

意見
いけん

の反映
はんえい

　今後
こんご

、全
すべ

ての道民
どうみん

ががんについての理解
りかい

を深
ふか

める取組
とりくみ

を進
すす

めていくことを計画
けいかく

に記載
きさい

しました。

【質問
しつもん

】　がんになった人
ひと

への理解
りかい

や健康
けんこう

と命
いのち

の大切
たいせつ

さに対
たい

する認識
にんしき

を深
ふか

めるため、学校
がっこう

でがんに関
かん

する授業
じゅぎょう

を行
おこな

うことが必要
ひつよう

だと思
おも

いますか？

みなさんの意見
いけん

「そう思
おも

う」または「どちらかといえば、そう思
おも

う」と答
こた

えた人
ひと

の割合
わりあい

が、全体
ぜんたい

の９割
わり

を超
こ

えました。

意見
いけん

の反映
はんえい

学校
がっこう

の授業
じゅぎょう

で、がんの教育
きょういく

を行
おこな

うことを計画
けいかく

に記載
きさい

しました。

そう思う, 77人

どちらかといえば、そう思う, 9人

どちらかといえば、そう思わない, 1人

そう思う, 65人

どちらかといえば、そう

思う, 15人

どちらかといえば、そう思わない, 2人
そう思わない, 5人



７　がんの教育
きょういく

について

区分
くぶん

そう思
おも

う
どちらかといえば、そ

う思
おも

う

どちらかといえば、そ

う思
おも

わない
そう思

おも

わない わからない

小学生 15人 4人 6人 5人 1人
（割合） 48.4% 12.9% 19.4% 16.1% 3.2%
中学生 12人 10人 2人 2人 3人
（割合） 41.4% 34.5% 6.9% 6.9% 10.3%
高校生 23人 3人 1人 0人 0人
（割合） 85.2% 11.1% 3.7% 0.0% 0.0%
その他 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 50人 17人 9人 7人 4人
（割合） 57.5% 19.5% 10.3% 8.0% 4.6%

８　がんの教育
きょういく

について

区分
くぶん

そう思
おも

う
どちらかといえば、そ

う思
おも

う

どちらかといえば、そ

う思
おも

わない
そう思

おも

わない わからない

小学生 12人 7人 5人 7人 0人
（割合） 38.7% 22.6% 16.1% 22.6% 0.0%
中学生 12人 9人 3人 3人 2人
（割合） 41.4% 31.0% 10.3% 10.3% 6.9%
高校生 16人 8人 1人 1人 1人
（割合） 59.3% 29.6% 3.7% 3.7% 3.7%
その他 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 40人 24人 9人 11人 3人
（割合） 46.0% 27.6% 10.3% 12.6% 3.4%

【質問
しつもん

】　がんの授業
じゅぎょう

について、学校
がっこう

の先生
せんせい

のほかに、がんになった人
ひと

や専門
せんもん

の医師
いし

などによる授業
じゅぎょう

を受
う

けたいと思
おも

いますか？

みなさんの意見
いけん

「そう思
おも

う」または「どちらかといえば、そう思
おも

う」と答
こた

えた人
ひと

の割合
わりあい

が、全体
ぜんたい

の７割
わり

を超
こ

えました。

意見
いけん

の反映
はんえい 外部

がいぶ

講師
こうし

（がんになった人
ひと

や専門
せんもん

の医師
いし

などによる授業
じゅぎょう

）を活用
かつよう

したがん教育
きょういく

が充実
じゅうじつ

するよう計画
けいかく

に記載
きさい

しまし

た。

【質問
しつもん

】　胃
い

がんや肺
はい

がんなどのがんの種類
しゅるい

別
べつ

に説明
せつめい

する動画
どうが

を作成
さくせい

した場合
ばあい

、見
み

てみたいと思
おも

いますか？

そう思う, 50人

どちらかといえば、そう思う, 17人

どちらかといえば、そう思わない, 9人

そう思わない, 7人 わからない, 4人

そう思う, 40人

どちらかといえば、そう

思う, 24人

どちらかといえば、そう

思わない, 9人

そう思わない, 11人
わからない, 3人



９　その他
た

について

【質問
しつもん

】　その他
ほか

に、なにか意見
いけん

があればおこたえください。

年代
ねんだい

1 小学生

2 小学生

3 小学生

4 小学生

5 小学生

6 小学生

7 小学生

8 小学生

9 小学生

意見
いけん

の反映
はんえい

がん検診
けんしん

が、もっと安
やす

く手軽
てがる

に受
う

けられるよ

うになれば良
よ

いと思
おも

う。定期的
ていきてき

に必
かなら

ず受
う

け

なければいけないルールがあれば良
よ

いと思

う。

　北海道
ほっかいどう

では、多
おお

くの人
ひと

にがん検診
けんしん

を受診
じゅしん

していただけるよう、早
はや

くがんを見
み

つけて、早
はや

く

治療
ちりょう

行
おこな

うことの大切
たいせつ

さを伝
つた

える取組
とりくみ

をしています。今後
こんご

は、みなさんのご意見
いけん

も伝
つた

えなが

ら、取
と

り組
く

んでいきます。

意見
いけん

の内容
ないよう

がんのことをもっと知
し

れる授業
じゅぎょう

を受
う

けてみた

いです！

・がんと診断
しんだん

された時
とき

と相談
そうだん

窓口
まどぐち

などの授
じゅ

業
ぎょう

があると良
よ

いと思
おも

う

がんの可能性
かのうせい

があるときの行動
こうどう

などの

チェック項目
こうもく

を作って、毎年
まいとし

道民
どうみん

にスマホで

送
おく

ればいいと思
おも

います。スマホなどのイン

ターネットを使
つか

っていない人
ひと

には、毎年
まいとし

家
いえ

に

訪問
ほうもん

したり、電話
でんわ

をかけたりすると、その人
ひと

の健康
けんこう

状態
じょうたい

もわかるのでいいと思
おも

います。

・人間
にんげん

ドッグで強制的
きょうせいてき

に検査
けんさ

する

タバコの値段
ねだん

を1ケース10万円
まんえん

くらいにして

その値段
ねだん

の9割
わり

を北海道
ほっかいどう

のお金
かね

にすればい

いと思
おも

う。

テレビなどで、がんけんしんの大切
たいせつ

さをつた

えてください。

健康
けんこう

のためや、SDGsのために、給食
きゅうしょく

を残
のこ

し

たりしないことが、小
ちい

さな一歩
いっぽ

になるのでは

ないかな、と思
おも

います。今
いま

は、食品
しょくひん

ロスなど

も大きな問題
もんだい

とされているので、こういうとこ

ろから取
と

り組
く

んでいけたらいいなぁと思
おも

いま

す。

学校
がっこう

の授業
じゅぎょう

で、がんの教育
きょういく

を行
おこな

うことを計画
けいかく

に記載
きさい

しました。

学校
がっこう

の授業
じゅぎょう

で、がんの教育
きょういく

を行
おこな

うことを計画
けいかく

に記載
きさい

しました。また、がんと診断
しんだん

された時
とき

からの相談
そうだん

できる体制
たいせい

の充実
じゅうじつ

に取
と

り組
く

みます。

　北海道
ほっかいどう

では、早
はや

くがんを見
み

つけて、早
はや

く治療
ちりょう

行
おこな

うことの大切
たいせつ

さを伝
つた

える取組
とりくみ

をしていま

す。今後
こんご

は、みなさんのご意見
いけん

も伝
つた

えながら、取
と

り組
く

んでいきます。

　北海道
ほっかいどう

では、早
はや

くがんを見
み

つけて、早
はや

く治療
ちりょう

行
おこな

うことの大切
たいせつ

さを伝
つた

える取組
とりくみ

をしていま

す。今後
こんご

は、みなさんのご意見
いけん

も伝
つた

えながら、取
と

り組
く

んでいきます。

　北海道
ほっかいどう

では、たばこを吸
す

わない人
ひと

が、たばこを吸
す

っている人
ひと

の出
だ

す煙
けむり

にさらされること

がないよう取組
とりくみ

を進
すす

めています。今後
こんご

は、みなさんのご意見
いけん

も伝
つた

えながら、取
と

り組
く

んでい

きます。

　北海道
ほっかいどう

では、多
おお

くの人
ひと

にがん検診
けんしん

を受診
じゅしん

していただけるよう、早
はや

くがんを見
み

つけて、早
はや

く

治療
ちりょう

行
おこな

うことの大切
たいせつ

さを伝
つた

える取組
とりくみ

をしています。今後
こんご

は、動画
どうが

も使
つか

いながら、取
と

り組
く

んで

いきます。

がんの予防
よぼう

には、健康的
けんこうてき

な生活
せいかつ

習慣
しゅうかん

が大切
たいせつ

であり、食事
しょくじ

の量
りょう

やバランス、適度
てきど

な運動
うんどう

に

よる適切
てきせつ

な体重
たいじゅう

の維持
いじ

など健康
けんこう

教育
きょういく

を推進
すいしん

していきます。

給食
きゅうしょく

を無農薬
むのうやく

にしてほしいです！農薬
のうやく

でが

んになるからです！

がんに対
たい

する正
ただ

しい知識
ちしき

が得
え

られるよう、学校
がっこう

の授業
じゅぎょう

などでがんの教育
きょういく

を行
おこな

っていきま

す。

みなさんの意見
いけん

「そう思
おも

う」または「どちらかといえば、そう思
おも

う」と答
こた

えた人
ひと

の割合
わりあい

が、全体
ぜんたい

の７割
わり

を超
こ

えました。

意見
いけん

の反映
はんえい

今後
こんご

、ICT（動画
どうが

など）を活用
かつよう

するなどして、がん教育
きょういく

の充実
じゅうじつ

を図
はか

ることを計画
けいかく

に記載
きさい

しました。



10 小学生

11 小学生

12 中学生

13 中学生

14 中学生

15 中学生

16 中学生

17 中学生

18 中学生

タバコを売
う

るのを辞
や

めて、がん検診
けんしん

などは

義務化
ぎむか

すればいいと思う。

がんの検診
けんしん

は1年
ねん

に一回
かい

ぐらいしたほうがい

いので義務
ぎむ

とは言
い

わなくても、強
つよ

く呼
よ

びかけ

ることが大事
だいじ

である。時間
じかん

やお金
かね

に余裕
よゆう

が

ない人
ひと

でも検診
けんしん

がやりやすくなればいい。

お菓子
かし

などに入
はい

っている発
はつ

がん性
せい

物質
ぶっしつ

の多
おお

いものに注意
ちゅうい

書
が

きを書
か

いたりしてできるだけ

食
た

べないように呼
よ

びかけたらいいと思
おも

いま

す。

　北海道
ほっかいどう

では、たばこを吸
す

わない人
ひと

が、たばこを吸
す

っている人
ひと

の出
だ

す煙
けむり

にさらされること

がないよう取組
とりくみ

を進
すす

めています。今後
こんご

は、みなさんのご意見
いけん

も伝
つた

えながら、取
と

り組
く

んでい

きます。

　北海道
ほっかいどう

では、多
おお

くの人
ひと

にがん検診
けんしん

を受診
じゅしん

していただけるよう、早
はや

くがんを見
み

つけて、早
はや

く

治療
ちりょう

行
おこな

うことの大切
たいせつ

さを伝
つた

える取組
とりくみ

をしています。今後
こんご

は、みなさんのご意見
いけん

も伝
つた

えなが

ら、取
と

り組
く

んでいきます。

がんに対
たい

する正
ただ

しい知識
ちしき

が得
え

られるよう、学校
がっこう

の授業
じゅぎょう

などでがんの教育
きょういく

を行
おこな

っていきま

す。

　病院
びょういん

を増
ふ

やすのはどうでしょうか又
また

治療費
ちりょうひ

を下
さ

げることで貧困層
ひんこんそう

の方々
かたがた

にも気軽
きがる

に治
ちりょ

療
う

をできるようにしたらどうでしょうか

仮
かり

にがんの人
ひと

が１人でましたと言
い

ってもみん

な気
き

にしないと思
おも

うんですよね

しかし　がんが身近
みじか

ものだと僕
ぼく

たち小学生
しょうがくせい

にたくさん教
おし

えください

そしたらみんな気にするようになると思
おも

いま

す

というか　まず　インフルとコロナを撲滅
ぼくめつ

して

からがん対策
たいさく

をお願
ねが

いします

　北海道
ほっかいどう

では、道民
どうみん

がどこに住
す

んでいても安心
あんしん

してがん診療
しんりょう

を受
う

けられるための体制
たいせい

の

充実
じゅうじつ

に向
む

けた取組
とりくみ

を行
おこな

っています。また、学校
がっこう

の授業
じゅぎょう

で、がんの教育
きょういく

を行
おこな

うことを計画
けいかく

に

記載
きさい

しました。

　北海道
ほっかいどう

では、早
はや

くがんを見
み

つけて、早
はや

く治療
ちりょう

行
おこな

うことの大切
たいせつ

さを伝
つた

える取組
とりくみ

をしていま

す。今後
こんご

は、みなさんのご意見
いけん

も伝
つた

えながら、取
と

り組
く

んでいきます。

　北海道
ほっかいどう

では、道民
どうみん

がどこに住
す

んでいても安心
あんしん

してがん診療
しんりょう

を受
う

けられるための体制
たいせい

の

充実
じゅうじつ

に向
む

けた取組
とりくみ

を行
おこな

っています。

　北海道
ほっかいどう

では、たばこを吸
す

わない人
ひと

が、たばこを吸
す

っている人
ひと

の出
だ

す煙
けむり

にさらされること

がないよう取組
とりくみ

を進
すす

めています。今後
こんご

は、みなさんのご意見
いけん

も伝
つた

えながら、取
と

り組
く

んでい

きます。

がんについてどういうことを気
き

をつけなくて

はいけないのかやどんな危険性
きけんせい

がかるのか

などのがんになることはどういうことなのか

の理解
りかい

を強
つよ

めたら良
よ

いと思
おも

う

(4)がん検診
けんしん

を受
う

けた人
ひと

に何
なに

か特典
とくてん

を渡
わた

す

PayPayポイントなど。

がんに対
たい

する正
ただ

しい知識
ちしき

が得
え

られるよう、学校
がっこう

の授業
じゅぎょう

などでがんの教育
きょういく

を行
おこな

っていきま

す。

　北海道
ほっかいどう

では、多
おお

くの人
ひと

にがん検診
けんしん

を受診
じゅしん

していただけるよう、早
はや

くがんを見
み

つけて、早
はや

く

治療
ちりょう

行
おこな

うことの大切
たいせつ

さを伝
つた

える取組
とりくみ

をしています。今後
こんご

は、みなさんのご意見
いけん

も伝
つた

えなが

ら、取
と

り組
く

んでいきます。

がんについての本
ほん

をつくってみる

もっといろいろな人が病院
びょういん

に行
い

きやすい環
か

境
んきょう

をつくっていくことが大切
たいせつ

だと思
おも

う。

たばこを吸
す

う人
ひと

が嫌
きら

いです。

匂
にお

いもひどいし、たばこなんてなければいい

のにと思
おも

います。

親
おや

が吸
す

っていると子供
こども

もいいものだと思
おも

って

将来的
しょうらいてき

に吸
す

うことはあると思
おも

います。

だから、こどものうちにたばこはだめなもの

だとしっかり意識
いしき

させることが大事
だいじ

だと思
おも

い

ます。



19 中学生

20 中学生

21 高校生
最近
さいきん

歩
ある

きタバコしている人
ひと

が多
おお

い。マナー悪
わる

いし煙
けむり

もかかるし気分
きぶん

が悪
わる

くなる。

　北海道
ほっかいどう

では、たばこを吸
す

わない人
ひと

が、たばこを吸
す

っている人
ひと

の出
だ

す煙
けむり

にさらされること

がないよう取組
とりくみ

を進
すす

めています。今後
こんご

は、みなさんのご意見
いけん

も伝
つた

えながら、取
と

り組
く

んでい

きます。

がんについては小学生
しょうがくせい

の頃
ころ

から説明
せつめい

をする

のはいいことだと思います。けれど小さいこ

とに言
い

われたことは大
おお

きくなると忘
わす

れてしま

うので定期的
ていきてき

に説明会
せつめいかい

などをするのがいい

と思
おも

います。それと受動
じゅどう

喫煙
きつえん

については家
か

族
ぞく

に喫煙者
きつえんしゃ

がいる場合
ばあい

はどうしても避
さ

ける

ことが難
むずか

しいのでそういう危険性
きけんせい

を喫煙者
きつえんしゃ

に

は特
とく

に知
し

っておいて欲
ほ

しいです。

がん検診
けんしん

は、大切
たいせつ

だと思
おも

いますが受
う

ける人
ひと

は仕事
しごと

が忙
いそが

しくて行
い

けない人
ひと

や家族
かぞく

に心配
しんぱい

をかけたくなく受
う

けない人
ひと

もいると思
おも

いま

す。

なので、まずはじめにひとりひとりの不満
ふまん

を

なくすことが大切
たいせつ

だと思います。

　北海道
ほっかいどう

では、たばこを吸
す

わない人
ひと

が、たばこを吸
す

っている人
ひと

の出
だ

す煙
けむり

にさらされること

がないよう取組
とりくみ

を進
すす

めています。今後
こんご

は、みなさんのご意見
いけん

も伝
つた

えながら、取
と

り組
く

んでい

きます。

　北海道
ほっかいどう

では、多
おお

くの人
ひと

にがん検診
けんしん

を受診
じゅしん

していただけるよう、早
はや

くがんを見
み

つけて、早
はや

く

治療
ちりょう

行
おこな

うことの大切
たいせつ

さを伝
つた

える取組
とりくみ

をしています。今後
こんご

は、みなさんのご意見
いけん

も伝
つた

えなが

ら、取
と

り組
く

んでいきます。


